
EM‐BRICKOR  

 

Efter min förra EM‐rapports (Dublin) gigantiska läsarsuccé har jag fått 1000‐tals mail och 

telefonsamtal(troligen även sms som jag dock med ålderns rätt inte vet hur man läser…) med 

begäran om en upprepning efter årets  EM.Och svag för smicker som jag är tillmötesgår jag förstås 

alla dessa brickhungriga människor. Dock kan jag tyvärr(?) inte rapportera några direkta 

hjärnblödningar och systemmissförstånd som då eftersom spelet flöt på betydligt bättre denna gång.  

Jag har istället fokuserat dels på ett antal dåliga resultat där det är svårt att förstå hur dessa kunnat 

uppstå. Ofta är det ju omständigheter som man inte känner till om man inte spelat brickan såsom 

motståndarnas udda budmetoder/val, egna metoder/sjuka tankar mm. Har försökt beskriva detta så 

gott jag kan. Dels några bra/udda brickor som dök upp när jag gick igenom alla brickor. Skriver bara 

om brickor jag själv spelade eftersom jag numera försöker fokusera all energi på mitt eget spel och 

därför ALDRIG tittar när lagkamraterna spelar(ett bra tips för alla). 

 Dock kan all information enkelt(?) hittas om man går in på www.svenskbridge.se och söker upp EM i 

Opatia. Där finns alla resultat, brickor, Butler/IAF mm för öppna, senior och damklassen.  

Förkortningen HY står för högeryttern och VY står för vänsteryttern genomgående. Alla bud inom 

parentes är motståndarnas med ev. förklaringar. 

 Ris, ros och ev. felaktigheter kan mailas till joppesylvan@hotmail.com. 

 

MATCH 1 ESTLAND (7,97‐12,03) 

Bricka 26 

En muntration från premiärmatchen mot Estland: 

Du tilldelas som N en fin hand: 

AK842 A KJ852 63 

Alla är i zonen och Ö är giv 

Budgivningen startar med (p)‐2Ru‐(3NT) där 2Ru är Multi visandes svag 2Hö/AcolRu. 

Första tanken är förstås att p har en svag 2Hj‐öppning och 3NT‐inklivaren ett klöverpaket med 

diverse håll.  Har han 7 klöverstick, RuA samt Sp‐håll kan det gå hem men utan Sp‐håll tar vi de 6 

första sticken. Du väljer därför att dubbla för att sedan även dubbla den förmodade svängen till 4Kl 

som kan gå dyrt(HjA, SpAK, Sp‐stöld, Hj‐Stöld samt ett Ru‐stick ger 800). Budgivningen fortsätter 

mycket riktigt (p)‐p‐(4Kl)‐X. Nu infinner sig Ö oväntat med 4Hj på vilket p passar! Så efter p‐(p) bjuder 

du 4Sp som uppenbarligen är p:s svaga Hö. Det fortsätter (p)‐p‐(5Kl) och nu tar du en ”försäkring” 

med 5Sp som ju kan gå hem om p har kort Kl. Hela budgivningen går alltså: 

(p)‐2Ru‐(3NT)‐X‐(p)‐p‐(4Kl)‐X‐(4Hj)‐p‐(p)‐4Sp‐(p)‐p‐(5Kl)‐5Sp‐(p)‐p‐(p). 



Hela given: 

                                                          AK842 A KJ852 63 

‐ K72 A73 AKQJ1072                                                                103 Q108543 964 98 

                                                          QJ9765 J96 Q10 54 

 

Som synes krävs det låg Ru ut för att beta 6(!) Kl…. så hade Ö hittat att passa på 4KlX hade man fätt 

en rejäl utbetalning 

Hursomhelst ovanligt att man straffdubblar 4Kl men offrar sig mot 5Kl 

 

Match 3 Slovenien (18,77‐1,23) 

Bricka 17 

En usel färgbehandling : 

Du spelar 5Hj och har som sf  ‐ AKQJ97 942 AJ73 till 109 1042 A87 108652 och får in att VY som 

öppnat med 2Ru multi(uppenbarligen svag 2‐öppning i Sp..) har singelHj. Efter Sp ut till stöld och 

uttrumfning(inne på bordet) ska du alltså lösa Kl med ett tapp. De intressanta fallen verkar vara att 

VY har singel även i Kl. Med tanke på multiöppningen bedömde jag att 9/Q/K‐singel var ungeför lika 

troligt och spelade därför Kl till J. Inte rätt när VY hade K‐singel…(KlK sitter ju för övrigt alltid singel). 

Vad jag borde tagit med i beräkningen var att han kanske spelar ut 9an singel men knappast 

honnörsingel. En annan variant är att spela till 7an och om det drar honnör sedan maska med KlJ som 

dock förlorar till KQ punkt… Enklast denna gång förstås att lägga ner KlA, synd att bordet hade Hj10 

som ingång 

 

Match 4 Skottland (7,97‐12,03) 

Bricka 4 

Du spelar något hårda 6Kl(fördelen är att alla utspel är favör) med Ru9 i utspel med följande resurser: 

97 KQ432 J54 A62(träkarl) 

AKJ8 – AK106 KJ1054 

 

HY bekänner med 2an så du misstänker att Ru sitter 4‐2 varför du ev. har ett Ru‐tapp. Dock klarar du 

fortfarande Ru 3‐3 och Qx till höger utan tapp. Du spelar AK8 i Sp till stöld och SpQ  faller till höger, 

bra! Nu vill du inte riskera en spaderstöld  efter KlA och Kl till J och Q och dessutom vill du gärna 

ställa ett Hj‐stick för att saka den ev. Ru‐förloraren. Så du spelar HjK från bordet och hoppas på 

täckning från HY. Tyvärr bekänner han snabbt med HjJ så du tvingas stjäla. Du spelar nu KlJ runt för 



att hålla VY utanför som tyvärr drar KlQ hos HY. Denne vänder med Hj som du tvingas stjäla och nu är 

du trumfmatt(!) eftersom HY har Qxxx i Kl. Dessutom satt Ru 3‐3 hela tiden….Hela given: 

                                      97 KQ432 J54 A62 

5432 A9865 987 3                                         Q106 J107 Q32 Q987 

                                      AKJ8 – AK106 KJ1054 

En rimlig spelföring, tyvärr hade de flesta alternative spelsätten medfört hemgång i slammen… 

Små marginaler I bridge, speciellt som det spelades utgång (3NT) vid andra bordet 

 

Match 7 Tyskland (13,75‐6,25) 

Bricka 17 

En oturlig(?) spelföring mot Tyskland: 

Du spelar 4Hj efter budgivningen (3Ru)‐p‐4(ru)‐4Hj‐(p)‐p‐(p) med följande tillgångar: 

KJ1097 K94 72 Q86 (träkarl) till 

A3 AJ852 A J10542 

Du får RuK i utspel och trumfmatten hägrar redan. Tyvärr kan du inte säkerhetsbehandla trumfen 

(HjA och Hj till K) eftersom du då går bet mot Qxxx före handen pga trumfmatten. Spärrhanden har 

väl betydligt oftare singelHj än HjQ, speciellt med KD(J) i Ru så du spelar Hj till K och Hj till J för att 

klara Qxxx till häger. Skulle masken spricka och fi vänder med mera Ru till stöld får man givetvis inte 

trumfa ut innan man ställt klöverfärgen men man går fortfarande hem så länge den med  3–korts Kl 

även har sista trumfen. Verkar som en bra spelplan med goda chanser att lyckas, dock inte när hela 

given är: 

                                      KJ1097 K94 72 Q86 

42 Q6 KQ10983 A93                                       Q865 1073 J654 K7 

                                     A3 AJ852 A J10542 

1 straff I ett “upplagt” kontrakt Som synes hade spärrhanden en normal öppningshand och då hade 

man förstås inte riskerat Hj‐masken utan fått sin hemgång… 

 

Match 11 Finland (16,58‐3,42) 

Bricka 26 

Ett svårt budläge från Finlandsmatchen: 



Du sitter S med K8 AKQ1076 A6 1087. Ö är giv med alla i zon och budgivningen startar med (1Sp)‐X‐

(3Spspärr)‐5Ru‐(p)‐? 

Vad har p för typhand för 5Ru? Troligen lång(minst 6) Ru och inte alltför bra kort. KlA och KQ(J)xxx(x) 

är troligen för bra så du väljer att passa och blir belönad när hela given är: 

                                 73 42 KJ75432 A3 

J954 J53 8 QJ942                                   AQ1062 98 Q109 K65 

                                 K8 AKQ1076 A6 1087 

Vid samma budläge vid andra bordet bjöds det vidare till betnivå 

 

Match 14 Monaco (4,26‐15,74) 

Bricka 28 

Du möter Hellness‐Helgemo och tar som N upp: Q109862 5 K82 J2.  

V öppnar i ozon mot zon med 2Ru multi(svag 2öppning i Hö) varpå budgivningen fortskrider: (2Ru)‐p‐

(2Sp=Hj‐intresse)‐3Ru‐(3Hj). Första reaktionen är att kasta in 4Sp men tyvärr visar det enligt era 

överenskommelser 4‐stöd i Ru, 5+ Sp och bra kort. Inte precis beskrivande, stor risk att p bjuder 

vidare… Dessutom lär det gå ett antal dubblade bet om p saknar Sp‐anpassning, inklivet med 3Ru 

behöver ju inte vara så starkt eftersom det kan vara balansering mot 2Sp som från p:s horisont 

annars kan bli slutbud.Så du nöjer dig med 3Sp sålänge, budgivningen lär ju inte ta slut detta varv. Nu 

infinner sig Ö(Hellness) med 3NT som troligen är ett tramsbud med många Hj. P bjuder 4Kl och 

multiöppnaren(Helgemo) passar. Skönt tänker du att du inte bjöd 4Sp förra varvet. P har 

uppenbarligen minst 5‐5, troligen 6‐5 i lå så Sp‐anpassningen lär vara minimal. 0265,1165,1255 

verkar vara troliga fördelningar.Eftersom p  inte hade till 4NT första varvet lär han dessutom ha en 

begränsad svitad lågfärgshand. Så du nöjer dig med preferensen 4Ru, p är ju dessutom kvar och kan 

föreslå 4Sp/5Ru/5Kl. Alla passar dock och vi spelar 4Ru med jämn hemgång. P Hand var inte den jag 

förväntade mig och dessutom satt det bra så vid andra bordet gick 4Sp hem. Hela given: 

                                 Q1098652 5 852 J2 

J4 K98742 65 K84                                     AK QJ1063 Q107 1096 

                                 73 A AJ943 AQ753 

 

Match 17 Kroatien (5,82‐14,18) 

Bricka 4 

Du har som Ö: KQ1093 Q1082 87 105 och ser budgivningen med v som giv och alla i zon: 

p‐(1Kl=16+)‐1Sp‐(X=4‐7 5+Kl)‐p‐(1N=21+UK)‐p‐(3NT)‐p‐(p)‐p. 



Du spelar ut SpQ för att p ska avblockera ev. SpJ och bordet kommer upp med: 854 K75 5 Q97642. P 

bekänner med Sp6, sf med Sp7. Eftersom p inte bjöd 2Kl(=Ru) på 1SpX lär sf ha både längd och styrka 

i Ru varför den vändan känns oaptitlig. Kl10 är disaster om sf har t.ex A8 punkt. Så du bestämmer dig 

för att satsa på att p har HjJ hellre än att hjälpa sf i lågfärgerna. En trolig hand är t.ex AJx Axx AK109x 

AJ(om sf har 3+ Kl finns nog ingen bet).Men vänta lite nu, om du vänder med LÅG Hj till p HjJ kan sf ta 

ut dina lågfärgskort och sedan peta in dig i Hj för Sp‐favör upp i AJ. Så du vänder med HJQ(!) och 

inväntar åskådarnas applåder! Dock är publiken iskallt tyst när hela given är denna: 

                                          854 K75 5 Q97642 

KQ1093 Q1083 87 105                                  62 9 QJ6432 KJ83 

                                          AJ7 AJ643 AK109 A 

Eftersom andra bordet går bet i 4HjX som går att spela hem är brickan mycket dyr 

 

Bricka 5 

Du har som V med N giv och NS i zon: J863 Q973 52 AK10 och budgivningen går: (1Ru=2+, precision)‐

p‐(1Hj)‐p‐(1Sp=4+)‐p‐(3Ru=5‐5 invit)‐p‐(3NT)‐p‐(p)‐p. P spelar ut KlQ och bordet kommer upp med: 

105 J10864 AKJ63 3. Du tar KlK och frågar om ÖH möjligen kan ha 6‐korts Kl.”Inte troligt, då öppnar 

han troligen med 2Kl enligt precision” får du till svar. Sf har alltså troligen 4225 eller 4135. Har han 

något som AKQx Kx Qx 9xxxx har vi inte råd att vända i Hj i stick 2 eftersom p ingång går och Kl 

därefter är blockerad. Så vi tänker ta ut AK10 i Kl och därefter spela in p på HjA. När vi spelar Kl10 och 

just ska vända med Hj3 och åtminstone denna gång få välförtjänta applåder tar p över Kl10 och 

vänder med Hj! Sf tittar till höger och vänster och undrar troligen om han möter ett sponsorpar när 

hela given är denna: 

                                   AKQ9 A 108 987642  

J863 Q973 52 AK10                                    742 K52 Q974 QJ5 

                                  105 J10864 AKJ63 3 

Ibland är det för svårt… 

 

Match 19 Polen (13,97‐6,03) 

Bricka 7 

En lyckosam ”systembricka” från Polenmatchen: 

Du har som V 643 653 AK863 76 med S giv och alla i zon. Budgivningen startar (p)‐p‐(2Kl precision)‐X‐

(p). Nu spelar vi så att 2Hö är positivt, ca 8+ medan 2Ru är relä, normalt sett 0‐7. Så lite för bra för 

2Ru följt av 3Ru(som kan vara uselt) och lite för dåligt för positiva 3Ru. Zoner och optimism gjorde 

förstås att jag valde 3Ru på vilket p hade ett enkelt 3NT. Utgången bjöds varken vid andra bordet 

eller så många andra bord heller. Hela given: 



                                   J5 KJ94 J KQJ542 

643 653 AK863 76                                A92 AQ108 Q94 A93 

                                   KQ1087 72 10752 108 

 

Match 25 England (18,44‐1,56) 

Bricka 6 

Mot England hade vi många bra brickor, exempelvis denna: 

                                          K943 J3 63 J6542 

Q10 AQ10875 A7 KQ10                               AJ752 64 K84 983 

                                          86 K92 QJ10952 A7 

V spelade 3NT efter att Freddan varit inne med ett Ru‐bud. Spelföringen av Hackett tog med råge 

längst tid av alla brickor i hela EM. Utspel Ru6. LÅÅÅÅÅNG paus. Sf tog för RuA. LÅÅÅÅÅNG paus. 

SpQ‐K‐A‐6. LÅÅÅÅNG paus. KL3‐7‐K‐6. LÅÅÅÅNG paus. Sp10‐Sp4. LÅÅÅÅNG paus. Sp2‐Sp8. LÅÅÅÅNG 

paus. Kl10(!) från handen(!)‐5‐8‐A. Blixtsnabb RuQ. LÅÅÅÅNG paus. Ru7‐3‐K. LÅÅÅÅNG paus. SpJ‐

Ru2‐Hj5‐Sp4. LÅÅÅÅNG paus. Hj4‐2. LÅÅÅÅNG paus. Hj10‐J. Blixtsnabb Sp9‐Sp5‐Ru5‐Hj7. Blixtsnabb 

Kl4‐Kl9‐Ru10‐KlQ. Sf har nu kvar AQ8 i Hj, Freddan har HjK9 och RuJj. Freddan claimar en straff. 

Denna ”dubbeldummy‐för‐att‐gå‐en‐bet”‐spelföring tog ca 40 minuter! Båda bröderna Hackett 

lägger lugnt in korten utan att säga ett ljud och vi tar nästa bricka Detta gällde f.ö på alla brickor i 

matchen trots katastrof efter katastrof för paret, eftersträvansvärd parmoral! Dessutom hade 

England bra vinstchans innan denna match… 

Bricka 8 

En annan fin systembricka dök upp 2 brickor senare. Vi spelar att inkliv med 2Hö visar exakt 4‐

kortsfärg samt längre lå 11‐15. Jag tilldelades som N K AQ64 KQ9832 Q3. Efter öppning 1Kl av V 

kunde jag alltså bjuda 2Hj. Eftersom Hacketts nu spelade 2Sp som rondkrav var Ö utbjuden och fick 

passa. Freddan hade ett enkelt 4Hj med 6(!)‐stöd varpå även V var utbjuden. De gjorde alltså 5Sp 

men kunde aldrig introducera färgen! ‐50 var billigt jämfört med ‐450 Hela given: 

                                  K AQ64 KQ9832 Q3 

Q654 J7 A5 AK985                                      AJ873 8 10764 J72 

                                  1092 K109532 J 1064 

 

Detta får räcka för denna gång, finns förstås en massa andra intressanta brickor som kanske dyker 

upp om jag får tid (och tillräckligt mycket ros) 

Mvh JvS 



 

 

 

 

 


